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РЕФЕРАТ 

Дипломна робота 69 стор., 28 рис., 15 табл., 26 бібл. 

Об'єкт дослідження – процес впливу на продуктивний пласт для підви-

щення вилучення вуглеводнів. 

Мета роботи – розробити пристрій для створення імплозійного впливу на 

продуктивний пласт для підвищення вилучення вуглеводнів. 

Засоби дослідження – аналіз літератури, виробничого досвіду та теорети-

чні дослідження. 

Розглянуто геолого-технічні умови проведення робу в умовах Лопушнян-

ського нафтового родовища. Проведено огляд і аналіз сучасних методів і засо-

бів освоєння свердловин. Обґрунтований вибір способу освоєння підвищення 

вилучення вуглеводнів для умов Лопушнянського нафтового родовища. Вико-

наний системний аналіз технічних засобів імплозійного впливу на продуктивні 

пласти. Розроблені рекомендації з удосконалення пристрою імплозійного пливу 

на продуктивний пласт. 

Наведені заходи з охорони праці при проведенні робіт з освоєння сверд-

ловин і випробування закінчених бурінням свердловин. Також наведені заходи 

з охорони навколишнього середовища. 

ПІДВИЩЕННЯ ВИЛУЧЕННЯ ВУГЛЕВОДНІВ, ОСВОЄННЯ СВЕРД-

ЛОВИН, ІМПЛОЗІЯ, ПРОДУКТИВНИЙ ПЛАСТ 
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ВСТУП 

 

Метою розробки нафтових і газових родовищ є максимально ефективне 

вилучення вуглеводнів, які знаходяться в продуктивних пластах. Тим не менше 

результати розробки численних родовищ вуглеводнів свідчать, що зазвичай ко-

ефіцієнт вилучення нафти коливається в межах 20-70 % в залежності від гірни-

чо-геологічних умов. Зрозуміло, що необхідно прагнути до максимізації коефі-

цієнту вилучення нафти. Збільшення його на 1 відсоток може означати збіль-

шення прибутків на десятки мільйонів доларів.  

На можливість найповнішого вилучення нафти впливають багато факто-

рів. Дуже важливо так розташувати видобувні свердловини, щоб вони охоплю-

вали всю продуктивну площу і в той же час необхідно прагнути мінімальної їх 

кількості. Свердловина коштує великі гроші і тому, буріння кожної свердлови-

ни повинно бути обґрунтовано економічними міркуваннями. З іншого боку ще 

більшу роль грає те, наскільки повно вдасться видалити із пор і тріщин гірської 

породи нафту та газ, які містяться там. Це, в свою чергу, залежить від таких 

чинників: кількості пор і тріщин в породі, від їх взаємозв’язку між собою, від 

текучості вуглеводнів і від міжмолекулярних сил які утримували вуглеводнів в 

гірській породі.  

Всі ці міркування справедливі для непорушеної породи. Але в процесі ро-

зкриття продуктивного пласта його проникні властивості значно погіршуються. 

Це відбувається через його забруднення зруйнованою гірською породою, буро-

вим розчином, його твердою фазою і фільтратом розчину. Внаслідок такого по-

гіршення властивостей дебіт свердловин може бути значно знижений, а інколи 

взагалі відсутній.  

Проте розроблений і успішно застосовується цілий ряд різноманітних 

способів впливу на забруднений пласт, які дозволяють відновити, а інколи на-

віть і покращити первісні проникні властивості пласта. Ці методи показують рі-

зну ефективність в різних гірничо-геологічних умовах. Тому дуже важливо пі-

дібрати оптимальний метод впливу на продуктивні пласти саме для конкретних 

умов.  

Ці методи і мають на увазі під процесом підвищення вилучення вуглево-

днів. 
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ВИСНОВОК 

 

За результатами виконаних досліджень можна зробити такі основні ви-

сновки: 

1. Виконано критичний аналіз геологічних та гідрогеологічних родовищ 

підземних вод. Аналіз показав, що найбільш перспективними для використання 

в господарських потребах, визнані підземні води Альб-Сеноманського продук-

тивного комплексу. У більшості випадків продуктивні пласти представлені піс-

ками, в основному дрібно-і тонкозернистими. Виняток становлять відкладення 

Маастрихського комплексу, де вода розташовується в тріщинуватих крейдах. 

Усі ці породи мають низьку проникність. Потужність окремих прошарків про-

дуктивних пісків коливається від 5 до 40 м, які сумарна потужність у середньо-

му становить 60-65 м. Коефіцієнт фільтрації і змінюється від 2,1 до 7,8 м/сут. 

Дебіт свердловин перебував у межах від 4,4 до 45 л/с при пониженнях 14-37 м 

та питомому дебіті 0,3-1 л/с/м. Середній дебіт дорівнював 27 л/с. 

2. Виконано критичний аналіз результатів розвідувальних робіт, проведе-

них раніше на родовищі. На ділянці раніше було проведено гідрогеологічні до-

слідження: колонкове буріння, дослідні роботи, режимні спостереження, геофі-

зичні дослідження у свердловинах та лабораторні дослідження. Процес освоєн-

ня свердловини включав деглінізацію свердловини зони продуктивного горизо-

нту, виклик самовиливу і доведення дебіту до максимально можливих значень. 

Ця робота виконувалася ерліфтним способом із використанням компресора. 

Подані результати викликають питання, які насамперед пов'язані з дуже вели-

кою відмінністю гіпсометричного рівня підземних вод, коефіцієнтів фільтрації, 

потужності продуктивних горизонтів та дебітів по свердловинах, пробурених 

на відносно малій ділянці площею 10 км
2
. Це насамперед говорить про недос-

коналість технології буріння та освоєння свердловин на ділянці. 

3. На основі аналізу геолого-технічних умов родовища та раніше прове-

дених розвідувальних робіт були сформульовані вимоги до процесу освоєння 

водозабірних свердловин стосовно умов Лопушнянського родовища. Через вій-

ну порівняльного аналізу існуючих прогресивних способів освоєння свердло-

вин методом експертних оцінок встановлено, що з досліджуваних умов макси-

мально відповідає сформульованим вимогам імплозійний метод. 

4. Встановлено, що імплозійний вплив не тільки впливає на продуктивний 

горизонт, підвищуючи його проникність, але також і впливає на обсадні коло-

ни, що може призводити до їх зминання та порушення цілісності обсадної ко-

лони. Таким чином, дуже важливо правильно підібрати параметри імплозійної 

дії, щоб максимізувати його позитивний ефект і не допустити розвитку негати-

вних явищ. 

5. В результаті аналізу патентно-літературних джерел встановлено, що 

найважливішим недоліком більшості найважливішим недоліком більшості є за-

лежність роботи впускного клапана від стану пакера, що розділяє області висо-

кого та низького тиску. Відомі пристрої відрізняються складністю та ненадійні-

стю роботи. 
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Критичний аналіз відомих пристроїв дозволив запропонувати новий про-

стий пристрій для створення імплозійного ефекту при освоєнні водозабірних 

свердловин, позбавлений всіх наведених недоліків. 

Сутність винаходу полягає в тому, що фільтрова частина обсадної колони 

відділена від її вищерозташованої частини зовні - пакером, а всередині - вста-

новленою на штифтах перегородкою з підпружиненим запірним клапаном; є 

желонка, клапан якої забезпечений обмежувачем підйому і розташований вище 

торця, желонки на відстань, що забезпечує, при її встановленні на перегородку, 

відкриття клапаном желонки запірного клапана за винятком надлишкового на-

вантаження. Надпакерна частина свердловини має діаметр більший, ніж підпа-

керна, причому пакер розташовується між уступом, що утворився, і диском, 

змонтованим на обсадній колоні, або уступом єдиної колони, що складається з 

труб більшого і меншого діаметрів. 

6. Досліджено проблему зминання обсадних колон диференціальним тис-

ком, що виникає через створення в них необхідних для імплозійного впливу не-

заповнених рідиною інтервалів. Запропоновано метод внесення поправок у вагу 

обсадних колон з урахуванням Архімедової сили, що виникає через наявність у 

них незаповнених рідиною інтервалів. Визначено допустиму висоту порожньо-

го простору в обсадній колоні, що забезпечує створення максимального імпло-

зійного ефекту та недопущення зминання колони. Досліджено зниження ваги 

обсадних колон під впливом Архімедової сили через наявність у них порожніх 

інтервалів. 

7. Щодо умов Лопушнянського родовища підземних вод запропоновано 

оптимальну конструкцію свердловини, що включає запропонований пристрій 

створення імплозійного впливу. Розраховані критичні розміри порожніх інтер-

валів для всіх товщин стінки труб обсадних вхідних в конструкцію свердловин. 

Встановлено, що величина зниження ваги обсадної колони у свердловині за ра-

хунок Архімедової сили для умов родовища становить 43-47%. 

8. Оцінка наукового рівня виконаної роботи порівняно з найкращими до-

сягненнями у цій галузі. 

Виконані дослідження та отримані результати відповідають найкращим 

досягненням у галузі освоєння водозабірних свердловин. 
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ДОДАТОК А 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 

  

№ Формат Позначення Найменування 
Кількість 

аркушів 
Примітка 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.23.02.ПЗ Пояснювальна записка 69  

5      

6   Демонстраційний мате-

ріал 
  

7      

8   Геолого-технічні умови 

проведення робіт 
3  

9   Огляд і аналіз методів і 

засобів освоєння сверд-

ловин 

4  

10   Системний аналіз техні-

чних засобів імплозійно-

го впливу на продуктив-

ні пласти 

4  

11   Удосконалення при-

строю імплозійного 

впливу на продуктивний 

пласт 

1  

12   Охорона праці 1  

13   Охорона навколишнього 

середовища 
1  

 



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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